TRAVAIL DEMANDE :
Vous allez aujourd'hui : 


- lire et essayer de comprendre, seul, des explications concernant la "tension alternative",


- répondre à des questions. En répondant à ces questions, vous verrez si vous avez bien compris les textes lus ou si des explications complémentaires sont nécessaires

1
OSCILLOSCOPE

1a)
Utilisation et montage


L'oscilloscope fonctionne un peu comme un voltmètre :


Il dispose de deux "bornes" : 


- l'une est appelée    "masse" et correspond au -  ("moins") d'une tension continue


- l'autre est appelée "Y"          et correspond au + ("plus")    d'une tension continue


Comme le voltmètre, l'osilloscope se branche en dérivation sur un dipôle, et mesure ainsi une tension aux bornes de ce dipôle.


Question 1 : sur le schéma ci-dessous, représenter un oscilloscope mesurant une tension aux bornes de la lampe.


On représentera l'oscilloscope avec le symbole : 

1b)
Ecran et mesure


L'oscilloscope possède un écran sur lequel un point lumineux (appelé "spot") se déplace de la gauche vers la droite. 

Une anomalie de notre œil (appelée "persistance rétinienne") fait qu'on ne voit par un point mais un trait d'autant plus long que le spot se déplace vite.

Ce que voit notre oeil, pour une même tension


Spot lent



spot rapide

spot très rapide

La hauteur du spot par rapport à l'axe dépend de la tension que mesure l'oscilloscope. 


Si un carreau représente 1 volt, alors, l'oscilloscope ci-dessous à gauche mesure une tension de 2.5 V aux bornes de la lampe, et l'oscilloscope ci-dessous à droite mesure une tension de 3.5 V aux bornes du générateur :


Question 2  : 


Quelle est la tension aux bornes du moteur ci-dessous (1 carreau représente 1 volt)


Question 3 : Représenter sur l'écran d'oscilloscope ci-dessous une tension de 1.5 V
1c)
Sensibilité :

Nous avons considéré jusqu'à présent que 1 carreau représentait 1 volt. Dans ce cas, on ne pourrait  pas, avec l'écran ci-dessous, mesurer une tension de 7 V.

Un bouton de réglage situé sur l'oscilloscope permet de choisir, par exemple , 1 carreau = 2 V


Ce réglage est appelé "réglage de la sensibilité" de l'oscilloscope.


Si un carreau représente 2 V, on dit que la sensibilité est ègale à "2 volt par division", ce qui s'écrit  2V/DIV

Sur l'écran ci-dessous, la sensibilité étant égale à 5V/DIV, la tension mesurée est égale à 15V


Questions  4 et 5 : 


Q4 : Quelle est la tension lue sur l'oscilloscope de gauche  ? Q5 : représenter une tension de 6 V sur l'oscilloscope de droite

1d)
Valeurs négatives

Si on inverse le sens de branchement d'un oscilloscope, la tension lue est "négative" :
1e)
Mesure du temps

l'Oscilloscope permet de mesurer le temps écoulé entre deux évènements :

Exemple ci-dessous. Le spot s'est déplacé de gauche à droite, et  parcourt un carreau en 0,5 seconde.


On voit que la tension aux bornes du moteur était nulle pendant 1,5 s, puis que le moteur a été mis sous tension pendant 4 secondes.


question 6 : Dire au bout de combien de temps la lampe s'allume, et combien de temps elle reste allumée

"base de temps" : un bouton appelé "base de temps permet de régler la vitesse de déplacement du spot. Un careau peut représenter 0.5 s coùmme ci-dessus, mais on peut régler cette base de temps, par exemple à 0.1 seconde. Si un carreau est parcouru (de gauche à droite) en 0,1 seconde, on écrit  : base de temps = 0,1 s/DIV ou plus simplement 0,1 s/DIV


Question 7 : 


Quand la tension est positive, le moteur ci-dessous fait monter un ascenseur. Quand la base de temps est négative, le moteur fait descendre l'ascenseur. Décrire le mouvement de l'ascenseur en précisant les durées de chaque  étape :
